

# Έντονη Δυσaréσκεια της Total στις Προθέσεις της ΕΤΕπ να Διακόψει τη Χρηματοδότηση Έργων Φ. Αερίου



[energia.gr](http://energia.gr)

Δευ, 25 Νοεμβρίου 2019 - 17:34

Η απόφαση της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ) να διακόψει τη χρηματοδότηση έργων ορυκτών καυσίμων προκάλεσε την αντίδραση της Total. Με ανακοίνωσή της, η διοίκηση του γαλλικού ενεργειακού ομίλου υποστηρίζει ότι οι εταιρείες ίσως υποχρεωθούν να επανεξετάσουν το θέμα της μετατροπής των μονάδων ηλεκτροπαραγωγής τους με χρήση άνθρακα, σε μονάδες που θα λειτουργούν με φυσικό αέριο.

«Θεωρώ πως είναι μια άσχημη απόφαση της ΕΤΕπ να μην χρηματοδοτήσει κανένα νέο πρότζεκτ φυσικού αερίου. Αυτή η απόφαση λήφθηκε σε αυθαίρετη βάση, καθοδηγούμενη από απόψεις που παραγνωρίζουν, σαφέστατα, τα οφέλη του φυσικού αερίου εν συγκρίσει με τον άνθρακα», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Φιλίπ Σοκέ, επικεφαλής του τομέα αερίου, ενέργειας και ΑΠΕ της Total, στη διάρκεια ομιλίας του σε συνέδριο ου πραγματοποιείται στο Παρίσι.

Συμπλήρωσε δε, πως το φυσικό αέριο δεν είχε δεχθεί ουδέποτε παραπλήσια επίθεση σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων ανακοίνωσε, προ ημερών, την πρόθεσή της να διακόψει τη χρηματοδότηση των ορυκτών καυσίμων στα τέλη του 2021, σε μια απόφαση-ορόσημο που αναμένεται να διακυβεύσει τις επενδύσεις δισεκατομμυρίων δολαρίων στον τομέα φυσικού αερίου, σύμφωνα με όσα αναφέρουν ενεργειακοί ειδήμονες και πηγές της αγοράς.

Ο κ. Σοκέ, πρόσθεσε ότι η εν λόγω απόφαση αγνοεί την σημασία του αερίου σε συνάρτηση με τον περιορισμένο εξηλεκτισμό στον τομέα της θέρμανσης, επισημαίνοντας, για παράδειγμα, πως σε περιόδους χαμηλών θερμοκρασιών στην Γαλλία, το φυσικό αέριο συμβάλει στην θέρμανση των σπιτιών, με το βαθμό χρήσης να ανέρχεται σε επίπεδα παραπλήσια με εκείνα 10 πυρηνικών αντιδραστήρων στη διάρκεια ενός 24ώρου.

Ακόμη, το φυσικό αέριο επιτρέπει την περαιτέρω ανάπτυξη και διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο ηλεκτρικό σύστημα, ως μια αξιόπιστη λύση στα εγγενή προβλήματα που χαρακτηρίζουν την παραγωγή των ΑΠΕ.

**[energia.gr](http://energia.gr)**